

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Návrh systému řízení pohledávek
Jméno autora:	Adam Vojtěch
Typ práce:	díplomová
Fakulta/ústav:	Fakulta strojní (FS)
Katedra/ústav:	Ústav řízení a ekonomiky podniku
Oponent práce:	Ing. Marcela Dobšová
Pracoviště oponenta práce:	Externista - důchodce

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání <i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	náročnější
<p>Student projevil mimořádný zájem o legislativní i faktický stav při řízení pohledávek v ČR. Zadání se mnou konzultoval, protože mám mnohaleté zkušenosti s vedením dvou obchodních společností. Zadání řeší součást podnikatelských aktivit v ČR, které významně ovlivňuje finanční situaci podnikatelských subjektů. Téma je zajímavé i s ohledem na právní úpravu obchodního a úpadkového práva v ČR. Teoretické poznatky i praktické zkušenosti jsou velmi cenné pro současný i budoucí vývoj. V tomto smyslu si student musel být vědom náročnosti zadání, neboť většinu informací musel čerpat pouze ze zákonů a nečetné literatury a vše rozvinout ve svých vlastních myšlenkách. Vedení zkušeným vedoucím práce s opřením o výstupy z praxe hodnotím velmi pozitivně.</p>	
Splnění zadání <i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	splněno
<p>Zadání práce bylo zcela naplněno. Student se vypořádal s teoretickými zdroji, uvedenými v seznamu literatury. V analytické části podpořil teoretické zázemí výstupy z auditorických šetření reálných firem. Navrhl systém řízení opřený o výstup z programu německé firmy SAP.</p>	
Zvolený postup řešení <i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	vynikající
<p>Postup je zcela v souladu s požadavky na studenta pátého ročníku studia. Oblast obchodního práva je vymezena zákony a s těmito se student vypořádal na úrovni. Lze zkonstatovat, že část Obchodního zákoníku týkající se obchodně závazkových vztahů je mu dnes podstatně bližší, což prokázal na praktických příkladech.</p>	
Odborná úroveň <i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	A - výborně
<p>S ohledem na minimální teoretickou vybavenost studenta při zahájení práce, hodnotím velmi kladně výsledky studia zákonného rámce, které studentovi umožnilo orientovat se v současně platné právní úpravě obchodního práva. Zájem o projevy obchodního práva při řízení dvou velkých akciových společností mu pomohl porovnat teorii s praxí.</p>	
Formální a jazyková úroveň, rozsah práce <i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	A - výborně
<p>Student naplnil zadání práce zároveň s prokázáním slušné jazykové průpravy. Úprava i styl zápisů odpovídají současně platným požadavkům na vysokoškolské práce, předkládané ke státním závěrečným zkouškám. Uvedení citací a seznam bibliografie jsou přehledné a vyčerpávající. Formální rámec byl dodržen. Tabulková úprava má slušnou vypovídací i názornou úroveň.</p>	

Výběr zdrojů, korektnost citací

A - výborně

Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

Student měl na rozdíl od jiných témat omezené možnosti v hledání teoretických zdrojů. Zákonná úprava je dána. Tuto student specifikoval a vytvořil si slušný teoretický základ pro orientaci v legislativní úpravě obchodního práva. S ohledem na typ práce je, dle mého názoru, právě toto nejdůležitějším stupněm k případné další aktivitě studenta v této oblasti. Podnikatelské prostředí není obecně složité, složitost lze spatřovat v četnosti podnikatelských subjektů a v jejich provázanosti. S ohledem na svou dlouholetou praxi s užíváním obchodního práva považuji do budoucna za velmi přínosné vnášení poznatků z praxe do procesu zdokonalování právní úpravy. Předložená diplomová práce může být prvním stupněm v budoucí činnosti studenta vedoucí k zlepšování a zkvalitňování právního podnikatelského rámce v ČR. Užití citací naplňuje citační etiku, je v souladu s citačními zvyklostmi i normami. Následně práci doplnil vlastními příkladovými studii, plně odpovídajícími zadání práce.

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

S ohledem na typ práce – vysokoškolská práce vedoucí k vysokoškolskému gradu, považuji zadání práce za naplněné. Výběrem nástroje správy pohledávek student prokázal schopnost orientace v současných možnostech pro tuto oblast. Teoreticky vybaven, může sám navrhnout a zpracovat funkční systém řízení a správy pohledávek střední i velké obchodní korporace.

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.

Student prokázal schopnost pracovat se složitějším textem (zákony), včetně požadavku zadání práce ve vyvážení teoretické i analytické části. Zvolená metoda příkladů dokumentuje zaujetí studenta pro vypovídací schopnost práce. Jak jsem již uvedla v předchozím bodu, student je nyní teoreticky vybaven navrhnout a zpracovat funkční systém řízení a správy pohledávek střední i velké obchodní korporace. Jsem si vědoma, že to je jen část vedoucí k úspěchu v podnikání, ale část nezbytná. Práci doporučuji k obhajobě.

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **A - výborně**.

V průběhu obhajoby bakalářské práce navrhuji, aby autor zodpověděl tyto otázky:

1. Vysvětlit dějinný vývoj vzniku závazků a pohledávek
2. Uvést a objasnit zákonný rámec pro správu pohledávek konkrétního evropského státu

Datum: 14.8.2019

Podpis:

